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平面向量基本定理及坐标表示(2) 
 

一．单选题 

1．在如图所示的平面直角坐标系中，向量AB
→

的坐标是(  ) 

 

A．(2,2)   B．(－2，－2) 

C．(1,1)   D．(－1，－1) 

2．(2020·苏州模拟)向量AB
→

＝(2,3)，AC
→

＝(4,7)，则BC
→

等于(  ) 

A．(－2，－4)   B．(2,4) 

C．(6,10)   D．(－6，－10) 

3.如图，原点 O 是△ ABC 内一点，顶点 A 在 x 轴上， ∠AOB＝150°， ∠BOC＝90°，|OA
→

|＝2, |OB
→

|＝1, |OC
→

|＝3，

若OC
→

＝λOA
→

＋μOB
→

，则
μ

λ
等于(  ) 

 

A．－
3

3
  B.

3

3
  C．－ 3  D. 3 

4．已知关于 x 的方程 ax
2＋bx＋c＝0，其中 a，b，c 都是非零向量，且 a，b 不共线，则该方程的解的情况是(  ) 

A．至少有一个解   B．至多有一个解 

C．至多有两个解   D．可能有无数个解 

5．已知 O 是平面上一定点，A，B，C 是平面上不共线的三个点，动点 P 满足 OP
―→

＝ OA
―→

＋λ









AB

―→

| AB
―→

|

＋
AC
―→

| AC
―→

|
，λ∈[0，

＋∞)，则点 P 的轨迹一定通过△ ABC 的(  ) 

A．外心  B.内心 

C．重心  D．垂心 

二．多选题 

6．(多选)设 a 是已知的平面向量且 a≠0，关于向量 a 的分解，有如下四个命题(向量 b，c 和 a 在同一平面内且两

两不共线)，则真命题是(   ) 

A．给定向量 b，总存在向量 c，使 a＝b＋c 

B．给定向量 b 和 c，总存在实数 λ和 μ，使 a＝λb＋μc 

C．给定单位向量 b 和正数 μ，总存在单位向量 c 和实数 λ，使 a＝λb＋μc 
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D．给定正数 λ和 μ，总存在单位向量 b 和单位向量 c，使 a＝λb＋μc 

7．(多选)已知向量 e1，e2是平面 α 内的一组基向量，O 为 α 内的定点，对于 α 内任意一点 P，当OP
→

＝xe1＋ye2

时，则称有序实数对(x，y)为点 P 的广义坐标．若点 A，B 的广义坐标分别为(x1，y1)，(x2，y2)，关于下列命题正

确的是(   ) 

A．线段 AB 的中点的广义坐标为




x1＋x2

2
，

y1＋y2

2
 

B．A，B 两点间的距离为 x1－x2
2＋ y1－y2

2
 

C．向量OA
→

∥OB
→

的充要条件是 x1y2＝x2y1 

D．向量OA
→

⊥OB
→

的充要条件是 x1x2＋y1y2＝0 

三．填空题 

 

 

8.如图，在正方形 ABCD 中，P 为 DC 边上的动点，设向量 AC
―→

＝λ DB
―→

＋μ AP
―→

，则 λ＋μ的最大值为________． 

9．如图，向量 OA
―→

与 OB
―→

的夹角为 120°，| OA
―→

|＝2，| OB
―→

|＝1，P 是以 O 为圆心，| OB
―→

|为半径的 BC 上的动点，

若 OP
―→

＝λ OA
―→

＋μ OB
―→

，则 λμ的最大值是________． 

10．设向量 a＝(－3,4)，向量 b 与向量 a 方向相反，且|b|＝10，则向量 b 的坐标为________． 

四．解答题 

11．若点 M 是△ ABC 所在平面内一点，且满足 AM
―→

＝
3

4
AB
―→

＋
1

4
AC
―→

. 

(1)求△ ABM 与△ ABC 的面积之比； 

(2)若 N 为 AB 的中点，AM 与 CN 交于点 O，设 BO
―→

＝x BM
―→

＋y BN
―→

，求 x，y 的值． 

 

 

 

 

 

 

12．A，B 为单位圆(圆心为 O)上的点，O 到弦 AB 的距离为
3

2
，C 是劣弧 AB (包含端点)上一动点，若OC

→
＝λOA

→

＋μOB
→

(λ，μ∈R)，求 λ＋μ的取值范围． 

 

 

 

 

 

纠错补偿 
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1. 订正： 题号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.补偿训练： 

 

 

 


